

Lázár György beszéde

(Folytatás az 1. oldalról.)

a külgazdasági feltételek, a gazdaság fejlesztését még inkább olyan vágyakra kell átállítani, hogy a nemzeti jövedelem növelését mindegyiknél a hatékonyság, a munkatermelékenység emelésével biztosítsuk.

— Más szóval, a következő öt éves időszak gazdasági fejlődésének szorosan egybe kell kapcsolódnia a termelés műszaki színvonalának, szervezettségének állandó javításával, a termékek minőségi jellemzőinek a világgazdasági követelmények szintjére való emelésével.

— Ezért, a megkezdett úton haladva, az eddigénél is következetesebben azokra a termelőágakra kell összpontosítani szellemi és anyagi erőforrásainkat, amelyek megfelelő adottságokkal és jó feltételekkel rendelkeznek a nemzetközi munkamegosztásban való aktív bekapcsolódáshoz. Mindez elengedhetetlen ahhoz, hogy biztosítani tudjuk gazdasági növekedésünk kielégítő ütemét.

— A hatékonyság növelésének megalapozásával egyidejűleg a tervezőmunkában megkülönböztetett figyelmet kell fordítanunk az egyensúlyi és az arányossági követelmények betartására. Gazdaságunk konkrét helyzetét, a külső és belső feltételek már bekövetkezett és felmérhető módosulásait figyelembe véve ez egyrészt azt jelenti, hogy a következő öt éves terv időszakában — de különösen az első években — a nemzeti jövedelem növekedésének egy meghatározott hányadát nem fordíthatjuk teljes egészében hazai célokra, hanem a csereáruknak romlásából származó veszteségek megszüntetésére, a népgazdasági egyensúly helyreállítására kell tartalékolnunk.

Másrészt a mérsékelt növekvő belföldi felhasználásban olyan elosztási arányokat kell kialakítanunk, amely megfelelő biztosítékot nyújt mind az életszínvonal, mind a termelés fejlesztéséhez elengedhetetlen beruházások rendszeres emeléséhez.

Az elmondottakból az is következik, hogy az ötödik ötéves terv időszakában is takarékos gazdálkodásra, a célok közötti rangsorolásra kell berendezkednünk.

— Az elkövetkező években tovább fog növekedni gazdaságunkban a külgazdasági kapcsolatok amúgyis magas részesedése, ezért csak úgy, mint fejlődésünk előző időszakában, a jövőben is minden módon arra kell törekednünk, hogy fokozzuk a nemzetközi munkamegosztásban való bekapcsolódásunkat — hangsúlyozta a továbbiakban. — *Egész fejlesztési politikánkat, a termelés szervezését, a korszerűsítésére irányuló törekvésünk, a tudományos és technikai forradalom előrevitele hazánkban azt igénylik, hogy még szorosabban fűzzük kapcsolatainkat a KGST-országokkal, hogy minél teljesebben kihasználjuk a szocialista integrációban rejlő lehetőségeket.* Ennek a jegyében kezdtük meg és folytatjuk a Szovjetunióval és a többi KGST-tagországgal az 1976—1980-as időszakra szóló terv koordinálását. Bár ez a munka még nem fejeződött be, annyi máris bizonyos, hogy jelentős előrehaladást értünk el a terv összehangolásában, fejlesztési céljaink megalapozásában.

— Számunkra kiemelkedő fontossága van azoknak a már létrejött megállapodásoknak, amelyek biztosítják, hogy az energia- és nyersanyag-behozatal nagyobb hányadát továbbra is a Szovjetunióból és a szocialista országokból fedezzük. Az érdekelt KGST-országokkal együtt mi is bekapcsolódunk azokba a kö-

zös erőfeszítésekbe, amelyek a szovjet nyersanyag- és energiaforrások feltárásának gyorsítására, a termelőkapacitások bővítésére, a szállítási hálózat kiépítésére irányulnak. Így többek között részt veszünk az Orenburgtól induló több ezer kilométeres gázvezeték, az uszty-tilimszki cellulóz-kombinát, a kijembajevi azbesztbányászati és dúsító kombinát létesítésében. Rendkívül jelentős az a megállapodás is, amelyet a 750 kV-os nemzetközi villamosátvitel-hálózat kiépítéséről kötöttünk. E rendszer első gerincvezetéke Magyarországon át vezet majd, s ez növekvő villamosenergia-importot tesz számunkra lehetővé.

Elosztás — a végzett munka szerint

— Energiagazdálkodásunk biztonsága szempontjából meghatározó szerepe van a Barátság olaj- és a Testvériség gázvezetéknek. A nagy horderejű megállapodások sorába tartozik, hogy 1985-ig meghosszabbítottuk a közismert magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményt. Nagyméretű termelési együttműködés előkészítését kezdtük meg a vegyipar különböző ágában, így mindenekelet a petrokémiában, a vegyszerek termelésében, a gumiiparban. Tovább folytatjuk a járműiparban, a számítógépgyártásban és más gépipari ágakban már kialakult kooperációs együttműködést, és újabb területeket készítünk elő a szakosítás és a kooperáció kibővítésére.

— *Meggyőződésünk, hogy az együttműködésben rejlő lehetőségeket azonban még távolról sem merítettük ki —* fűzte hozzá. — Arra van szükség, hogy aktívan és kezdeményezően vegyünk részt a szocialista gazdasági integráció fejlesztésében, mert ez a fő útja annak, hogy az egymás közötti gazdasági kapcsolataink még tartósabbakká és közös hasznunkra eredményesebbekké váljanak.

Szölt arról is, hogy fejlesztési kívánjuk gazdasági kapcsolatainkat a tőkés országokkal, és nagyobb súlyt akarunk helyezni az együttműködés bővítésére a fejlődő országokkal. Ugyanakkor továbbra is fellépünk a még meglevő nyílt és láthatatlan kereskedelmi akadályok, diszkriminációk ellen, a Nyugat-Európában érvényesülő mezőgazdasági protekcionizmus megszüntetéséért.

— Összhangban eddigi politikánkkal, az ötödik ötéves terv időszakában is biztosítani kívánjuk, hogy a szocialista építés járjon együtt a dolgozó nép életszínvonalának és életkörülményeinek rendszeres fejlődésével. Fontos követelménynek tartjuk, hogy erősödjék a végzett munka szerinti elosztás szocialista elve. Egyszóval: súlyt kívánunk fektetni a munkateljesítményeken alapuló reálkeresetek növelésére, a családi jövedelmek közötti különbségek mérséklésére, a társadalmi juttatásoknak a kulturális és egészségügyi viszonyok javulásával összhangban álló bővítésére. Célnk, hogy fenntartsuk a lakásépítés már elért magas szintjét, és tovább bővítsük az ellátó intézmények hálózatát.

Kedvező nemzetközi változások

Szocialista építőmunkánk nemzetközi feltételeiről szól-

va megállapította, hogy azok — a világban végbemenő pozitív változások eredményeként — számunkra mind kedvezőbbé válnak. Amikor terveink készítésekor számba vesszük mozgósítható erőinket, ma jobban érzékelhetjük, mint bármikor korábban azt az óriási előt, amelyet hazánkban a világban elfoglalt helye, a szocialista világszisztemhez tartozásunk jelent. Ez meghatározza céljainkat és tennivalóinkat, szövetségeseinkhez és ellenségeinkhez való viszonyunkat.

— A világlejlődés olyan szakaszba érkezett, amikor az enyhülés a világpolitika fő irányzatává vált, s a nemzetközi viszonyokat a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének térhódítása, kapcsolataink jelentős javulása jellemzi. A szocialista országok, a haladó erők ennek a folyamatnak az elmélyítésére, az enyhülés visszafordíthatatlanná tételére törekednek. Szívvel üdvözljük a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának és kormányának a világ népeivel, parlamentjeivel és kormányaihoz intézett május 9-i felhívását. Ez a felhívás olyan nemzetközi légkör és együttműködés kialakítását szorgalmazza, amely minden ország és nép számára megteremt a biztonságot. Egyetértünk az európai közvélemény képviselőinek ez év áprilisában Belgiumban tartott második közgyűlése zárási nyilatkozatával. Támogatjuk a közgyűlés állásfoglalását az enyhülési folyamat ki- szélesítése és Európa békés jövője érdekében.

— A kedvező nemzetközi változások legfontosabb tényezője a Szovjetunió, a szocialista közösség növekvő gazdasági, katonai ereje, nemzetközi befolyása, egyeztetett külpolitikája. Mi megtanultuk és valljuk, hogy a nemzetközi enyhülés térhódításának záloga a szocialista országok, a haladó erők egy- sége, összeforrottsága. Az erőviszonyoknak a szocializmus, a haladás javára történő változása, a békéért harcoló néptömegek fellépése arra kényszeríti a vezető tőkés országok uralkodó körét, hogy az emberiség sorsát érintő kérdésekhez nagyobb józansággal és realitásérzékkel közeledjenek. *Meggyőző tapasztalatok tanúsítják, hogy az enyhülés térhódítása szerte a világon — így föld- részünkön is — kedvez a haladó erők küzdelmének.*

Befejezésül a Központi Bizottság és a kormány nevében kérte a nagygyűlés résztvevőit, tettekkel és szavazatukkal támogassák a Hazafias Népfőnt programját és jelöltjeit.

A nagy tappsal fogadott beszéd után a nagygyűlés a Himnusz hangjaival ért véget. (MTI)

Aratási előkészületek

Biztató a gabonatermesztés, az időjárás kedvezett a növények érésének — mondotta dr. Soós Gábor államtitkár pénteken a MÉM-ben, a megyei tanácselnök-helyettesek országos értekezletén, amelyen az aratási előkészületekről tartott előadást. A gazdaságok 1,7 millió hektáron természet- kalásos gabonát, ebből 1,2 millió hektárra került búza. A betakarításnál alkalmazott géppark idén tovább bővült, a termelők kétezerrel több kombájnt indítanak majd a következő hetekben a gabonabéltárukba. A szállító járműpark is nagyobb teljesítményre képes, az elmúlt évhez képest 3000-rel nőtt a traktorok száma. (MTI)

Pakson:

Az első milliárd

Az első milliárd! — ilyen érték valósult meg rövid másfél év alatt a magyar-szovjet együttműködésen alapuló paksi programból, s ezzel új szakaszához érkezett hazánk első atomerőművének építése.

A további tervekről Nagy Zoltán létesítményi főmérnök a többi között elmondta: Ahhoz, hogy 1980-ban áramot termeljen a paksi atomerőmű első 440 megawattos egysége, az idén júniusban meg kell kezdeni a 250 helyiséget magában foglaló üzemi főépület betonozását. Ez rengeteg feladat elvégzését követelte. Ez sikerült, kezdődhet majd a főépület betonozása. (MTI)

Befejeződött a nemzetközi tudományos konferencia

Tegnap, pénteken Szegeden, a Technika Házában befejeződött az a háromnapos nemzetközi tudományos tanácskozás, amelyet a szegedi József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara és a Magyar Tudományos Akadémia Állam- és Jogtudományi Intézete rendezett. A tanácskozás tudományos vizsgálatának főirányairól címmel. A konferencián hazai egyetem- kutatóintézetek és más intézmények mintegy ötven képviselője és 12 országból érkezett 25 külföldi vendég vett részt. A tanácskozás hat főreferátumhoz kapcsolódva mintegy 50 korreferátum és felszólalás hangzott el. A résztvevők a közigazgatás tudományos kutatásának elvi és módszertani kérdéseit tárgyalták és összegezték a magyarországi ilyen vonatkozású eredményeket.

Az előadók és felszólalók a közigazgatási tudományos kutatások jogi, szociológiai, szervezési irányú vizsgálatainak összehangolását szorgalmazták. Nem hiányzott a szakmai véleménycserén az ülésteremben. Több referáló elsősorban a vállalati és területi igazgatás különbözőségeit emelte ki. Ugyanis mindkét területen mások a módszerek és éppen a különbözőség vezet az eredményhez. Igen élénken reagáltak a résztvevők azokra a felszólalásokra, amelyek hangsúlyozták a politikum szükségességét jelenlétét a kutatómunkában. Ugyanis a tudomány mindig csak javaslatot tesz, javaslattal segíti az államhatalmi szerveket, hogy azok miképp alakítsák ki közigazgatásukat. Az a tudományos módszer a legeredményesebb, amely a politika gyakorlati jelenségeit soha nem hagyja figyelmen kívül.

Építők napja

Ünnepségek, kitüntetések

Tegnap, pénteken délután a Bartók Béla Művelődési Központ nagytermében rendezett ünnepséget az építők napja alkalmával a Szegedi Tervező Vállalat. Ezen részt vett az MSZMP Szeged városi bizottsága képviselőiben Kovács János is. Megnyitó beszédet mondott Hopka János, a vállalat szak- szervezeti bizottságának titkára, irányító tervező. Tarnai István, a vállalat szak- szervezeti bizottságának elnöke, vezető tervező mondott beszédet.

Az ünnepségen Kenderes János, a vállalat igazgatója kitüntetések, jutalmakat adott át és köszöntötte a vállalatnál 25, 20 és 10 éve egyhuzamban dolgozókat. Az

Építőipar Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült Kocsis Béla, Margittai Endre tervező, szakcsoporthoz vezető, Gyenizse János irányító tervező. Huszonöt éves tisztségviseléséért jubileumi aranygyűrűt kapott Gergely András főmérnök, Kakuszi József tervező.

A Szegedi Magas- és Mély- építő Vállalat dolgozóit is tegnap tartottak ünnepséget. Délután 3 órakor gyűltek össze a textilművek étter- mében. Az ünnepségen Építőipar Kiváló Dolgozója miniszteri kitüntetésben részesült Gombos Antal kőműves. A „Szakszervezeti Munkáért” érdemérem ezüst fokozatát kapta Antali Sándor anyag- elszámoló. A „Kiváló Újító” kitüntetés bronz fokozatát hárman kapták meg. Tolnai Tiborné technikus, Kőrösi Tibor művezető, Tolnai Tibor, a termelési osztály helyettes vezetője. Negyvenen érték el a „Vállalat Kiváló Dolgozója” megtisztelő címet. Az élenjárók között összesen 75 ezer forint pénzjutalmat osztottak szét.

A vállalat ünnepségén megjelent Vincze János, az MSZMP Szeged városi bizottságának munkatársa, dr. Csala Mihály, a HVDSZ megyebizottságának titkára, valamint Illés Tóth István, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára is.

A Dél-magyarországi Magas- és Mélyépítő Vállalat holnap, vasárnap tartja az építők napja hagyományos ünnepségét, a vállalat Szőregi úti sporttelepén. Dél- előtt 9 órakor kezdődik a tervzene, majd repülőgép- modellezők bemutatója, sportolók felvonulása következik. Tíz órakor a Himnusz hang- jai után dr. Agoston József, az SZKSZ szervezete Csongrád megyei Tanácsának vezető titkára mond ünnepi beszédet, Tornabemutató, kézilabda-, röplabda- és labdarúgó- mérkőzések is lesznek. Ebből után tréfas játékokkal és szórakoztató műsorokkal folytatódik a program, ami este 8 órakor tűzijátékkal ér véget.



Somogyi Károlyné felvétele

Egy-egy műszak alatt nyolcvan bála cirokból készítettek seprűt a Szegedi Ecset- és Seprűgyárban. A munkaműve- letet legnagyobb részét gépesítették, az anyagmozgatást sem kézi erővel végzik a legtöbb műhelyben. Az öreg gyár egyre fiatalodik a nagyszabású rekonstrukció révén, aminek már a vége felé közelednek. Képközlő: Gaódi Etelka a kerekeken guruló szállítókalodába rakja a félkész seprűket.